2025年10月29日

巾

加国

军

团

整反映谈话过程,并详细记录人员交接情 况……"近日,在曹县纪委监委举办的"纪 法小课堂"上,业务骨干郭保战正与纪检监 察干部分享办案经验。 为深入推进纪检监察工作规范化、法

治化、正规化建设,锤炼干部过硬本领,曹 县纪委监委探索构建"精准培训+以考促 学+实践练兵+搭建平台"的全链条培养 体系,着力锻造高素质专业化的纪检监察

该县纪委监委将教育培训作为重要 抓手,深化全员培训和分级分类培训,聚 焦政治理论、纪法知识、履职能力等内容, 持续强化干部的政治历练、实践锻炼和专

OL

生

"'走读式'谈话应当全程录音录像,完 业训练。创新开设"纪法小课堂",由业务 骨干轮流授课,重点解读监督检查、审查 调查、信访处置、综合文字等核心业务。 建立"基础课程+案例教学+模拟演练"系 统培训模式,课程设计注重实用性和个性 化,通过真实案例解析,帮助干部掌握新 方法、拓展新思路、开阔新视野。今年以 来,已组织各类线上线下培训28期,累计 培训1300余人次。

"以考促学"是检验学习成效的重要手 段。围绕二十届中央纪委四次全会精神、 纪检监察干部应知应会知识等重点内容, 该县纪委监委组织开展闭卷测试,着重考 察干部对党纪法规的理解深度和实际运用 能力,推动实现以考促学、以学促用,全面

本报讯(记者毛慎沛通讯员张增松)近日,在曹县庄

今年以来,庄寨镇始终坚持"以人民为中心"的发展思

在农业生产方面,围绕"农田旱能浇、涝能排"的目标, 该镇于春季积极筹措资金,推进水利设施升级改造,完成

针对污水处理难题,庄寨镇启动雨污管网专项整治, 组织专业队伍全面排查并疏通管网系统,新建污水管网 300米,另有6000米管网正在建设中。同时,整治污水直

寨镇的公园绿地旁和主干道路两侧,500辆崭新的共享单

车整齐排列,不仅成为一道亮丽的风景线,也为居民出行

带来了实实在在的便利。这一看似微小的便民投放,正是

想,聚焦群众急难愁盼问题,从群众最关切的利益出发,以

河道清淤9万米,疏通"竹节沟""断头沟"23处,实现"沟渠

排及黑臭水体问题200余处,镇域水环境得到显著改善。 在优化营商环境方面,镇党政主要负责人带头落实分 片包保机制,深入企业、商户等各类市场主体开展走访调 研,面对面了解其在用水、用电、道路交通等方面的实际需 求,已帮助企业解决各类问题60余件。此外,积极搭建银

企对接平台,组织召开5次银企对接会,推动20余家企业

与金融机构达成2.86亿元贷款意向,为企业发展注入"金

洁、河道垃圾清理、路域环境整治为突破口,动员各方力量

源,持续开展"健康科普""中医夜市"等活动,并组织医疗机

构定期义诊。今年以来已举办相关活动10余场,累计为1

断增强服务意识,持续聚焦群众身边的"小事""实事",以更

集中治理"三堆"及乱扔乱放、乱涂乱画等不文明现象。

万余名群众提供免费体检、健康咨询及中医理疗服务。

人居环境整治工作中,庄寨镇从细节入手,以村庄保

在健康服务方面,为让群众在家门口享受优质医疗资

"老百姓的事,再小也是大事。每一项'小举措',都连 接着'大民生'。"庄寨镇党委书记王爱华表示,庄寨镇将不

一系列接地气、暖人心的举措,不断织密民生保障网。

相连、活水畅流",为粮食稳产增收夯实了水利基础。

庄寨镇以"小举措"服务"大民生"的生动缩影。

提升干部的纪法思维和程序意识。同时, 开展常态化测试,在培训后不定期组织"随 堂小测验",帮助干部及时查漏补缺。

针对年轻干部实战经验不足的问题, 曹县纪委监委持续推行跟案实训机制,全 面提升年轻干部的实战能力。今年以来, 已抽调16名年轻干部参与专案组查办大案 要案,通过"大案实训""老带新""点对点"指 导等方式,帮助年轻干部在一线历练成长, 形成青蓝相继、互促共进的良好局面。"从 最初面对线索无从下手,到能独立制定谈 话方案、撰写核查报告,'老专家'的手把手 指导让我受益匪浅。"刚参与完某重点案件 查办的纪检"新兵"孟琪皓深有感触地说。

恐慌"问题,曹县纪委监委积极搭建交流提 升平台,组织"案管流动监督哨""巡回审理 服务站"等活动,分片区开展镇街纪(工)委 已办结案件交叉互评,相互查找问题、提出 建议。同时,推动案管、审理业务骨干下沉 一线"送课上门",针对评查中发现的问题 现场答疑,促进镇街纪检监察干部在交流 比拼中共同提升。

"我们将持续探索干部成长路径,通过 创新培训模式、强化实战锻炼,不断提升干 部应对复杂局面、解决实际问题的能力,努 力建设一支忠诚干净担当的高素质专业化 纪检监察队伍。"该县纪委监委相关负责人

针对镇街纪检监察干部存在的"本领 记者 王振宇 通讯员 胡彦玲 2025年曹县总工会消防安全知识培训 暨消防安全演练活动

近日,曹县总工会组织开展消防安全知识培训暨消防应急演练活动。培训结合近年来全国典 型火灾案例,通过PPT讲解、播放警示教育片等形式,用通俗易懂的语言详细讲解了火灾预防常 识、初期火灾扑救方法、火场疏散逃生要点,以及消防器材的正确使用方法,并重点分析了电气、燃 气使用不当等常见火灾隐患的成因与防范措施。培训结束后,现场组织了实战演练,并指导职工 分组进行灭火实操。 记者 都慧芳 摄

近日, 曹县磐石街道五里墩村党支部书记, 山东银香伟业 集团有限公司董事长王银香,因在带领村民推进乡村振兴中表 现突出,受到人民日报、光明日报、经济日报、每日电讯、中新社 等多家中央主流媒体的关注和报道。作为中国首批本土体细 胞克隆牛的诞生地和农业产业化国家重点龙头企业,银香伟业 集团的发展历程,不仅是一段探索生态农业的创新史,也是一 曲女性撑起"半边天"的奋斗赞歌。

20世纪80年代,五里墩村还处于贫困落后状态,村中妇女 大多思想保守、文化水平有限。王银香敏锐地意识到,妇女是 推动乡村未来发展的"生力军"。为此,她积极推行妇女能力提 升计划,从文化教育到技能培训,为妇女群体全方位赋能。如 今,在银香伟业的产业链中,女职工占比超过一半:种植岗位上 女性占比达80%,养殖、加工、销售、检测等关键岗位上也活跃 着众多女性员工。

"公司组织的技能培训让我学会了销售和管理,不仅能照 顾家庭,也实现了自我价值。"员工徐翠告诉记者。她的这番 话,道出了银香伟业众多女性员工的共同心声。

银香伟业始终围绕循环经济和农业可持续发展,构建了以 土地环境改良、畜牧高科技养殖、免疫系统工程为核心的三大 产业体系,涵盖有机种植、生态养殖、农产品加工等多个领域。 作为农业高科技与未来产业的融合体,公司不断通过科技创新 提升农业生产的质量与效率。

在企业经营中,银香伟业积极推动创新机制建设,鼓励员 工建言献策、开展发明创造。近年来,员工累计提出创新建议 1500余条,其中女性提出的建议占比不低于一半,为企业管理 升级和成本控制注入了强劲动力。

截至目前,银香伟业存栏奶牛近3万头,日产生鲜奶300 吨,旗下拥有3家控股子公司和4个省级科研平台。2024年,企 业实现销售额5亿元,固定资产达8.6亿元,直接和间接带动1 万余名农民转型为产业工人,其中妇女劳动力占比56%。

展望未来,王银香表示:"我们将继续培养更多女性成为行 业模范和先锋,让她们在新时代农村建设中发挥主力作用。"银香 伟业正以产业创新的"硬实力"与巾帼风采的"软实力",在乡村振 兴的大道上稳步前行。 记者 毛慎沛 通讯员 朱泓錩 郭一村

业

搭 女马

激

世世

2025年入学新生结核病筛查工作启动

本报讯 (记者 毛慎沛)为切实做好校 园结核病防控工作,保障学生身心健康与 教学秩序稳定,根据国家卫生健康委、教 育部《学校结核病防控工作规范(2017 版)》《中国学校结核病防控指南(2020年 版)》以及山东省《中小学生健康体检管理 实施办法(2022年版)》等文件要求,近日, 曹县启动全县入学新生结核病筛查工作。

本次筛查实行分学段差异化筛查:小 学一年级新生以肺结核患者密切接触史 和可疑症状问诊为主,有异常情况者进一 步进行结核菌素皮肤试验(TST)检测;初 中一年级、高中及高职一年级新生需同步 完成可疑症状问诊与TST检测。

生筛查率达到100%、筛查数据上报率达 到100%。质控专家组将全程督导,保障

校园是人员高度密集的场所,结核病 防控事关学生健康和社会稳定。此次筛 查是落实校园传染病防控要求的关键举 措,既能提前排查健康风险,阻断疾病传 播,又能为新生健康成长"把好第一关" 有助于构建安全、健康的校园环境,让学 生安心、家长放心。



